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Vragen van de leden Van Raak en Hijink (beiden SP) aan de Minister van 
Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties over het bericht dat Fox-IT 
zeggenschap van de staat afhoudt (ingezonden 8 september 2017). 

Antwoord van Minister Hennis-Plasschaert (Defensie), mede namens de 
Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties (ontvangen 4 oktober 
2017). 

Vraag 1, 2 en 5
Wat is de huidige stand van zaken met betrekking tot de afspraken die 
gemaakt worden of zijn met Fox-IT?1 2 

Klopt het dat Fox-IT nog niet aan alle afspraken heeft voldaan? 
Waarom wil Fox-IT en hun Britse eigenaar onze eisen niet vastleggen in de 
statuten? 

Antwoord 1, 2 en 5
Na de overname van Fox IT door het Britse NCC Group heeft de MIVD aan 
Fox IT aanvullende voorwaarden gesteld in het kader van de ABDO. Alle 
partijen hebben baat bij een zorgvuldige uitwerking van deze voorwaarden. 
De gesprekken hierover tussen Defensie en Fox IT verlopen constructief en 
bevinden zich in een afrondende fase. 

Vraag 3
Kunt u garanderen dat onze staatsgeheimen veilig zijn, omdat u eerder stelde 
dat deze door de nog te maken en de al gemaakte afspraken gewaarborgd 
zouden moeten worden? 

Antwoord 3
Zoals gesteld (Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2016–2017, nr. 1349) in 
antwoord op schriftelijke vragen van het lid Verhoeven (D66), worden 
eventuele risico’s voor de beveiliging van staatsgeheimen zo veel mogelijk 
ondervangen door geldende wettelijke voorschriften op het gebied van de 
bescherming van staatsgeheimen, alsmede door de specifieke contractuele 
beveiligingseisen die aan een privaat bedrijf worden opgelegd respectievelijk 
gesteld en die zijn gericht op het voorkomen van ongewenste toegang tot 

1 https://www.nrc.nl/nieuws/2017/09/05/fox-it-houdt-zeggenschap-staat-af-12829864-a1572403
2 Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2016–2017, nr. 1351
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gevoelige informatie. De Staat houdt toezicht op de naleving van deze 
wettelijke en contractuele beveiligingseisen. 

Vraag 4 en 6
Vindt u het feit dat de onderhandelingen zo stroef verlopen niet een teken dat 
de afhankelijkheid van dit ene bedrijf veel te groot is? Zo ja, bent u bereid 
onze staatsgeheimen elders te waarborgen? Zo nee, waarom niet? 
Deelt u de mening dat het verstandig zou zijn als de overheid zelf de kennis 
en kunde in huis haalt om de staatsveiligheid te waarborgen? Hoe wenselijk 
vindt u het dat we daarvoor op dit moment afhankelijk zijn van private 
bedrijven die ieder moment van eigenaar kunnen wisselen? 

Antwoord 4 en 6
Zoals gesteld (Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2016–2017, nr. 1349) in 
antwoord op schriftelijke vragen van het lid Verhoeven (D66), kan de 
Nederlandse Staat opdrachten verstrekken aan bedrijven voor de ontwikke-
ling van beveiligingsproducten. De Nederlandse Staat stelt hoge eisen aan 
dergelijke producten. De hiervoor benodigde kennis en techniek zijn in 
sommige gevallen slechts aanwezig bij enkele gespecialiseerde bedrijven. Er 
zijn in Nederland maar in beperkte mate alternatieve leveranciers beschikbaar 
voor de dienstverlening op het terrein van beveiligingsproducten. De 
Nederlandse overheid beschikt over de expertise om toe te zien op de 
ontwikkeling, veiligheid en kwaliteit van deze producten. 

Toelichting: 

Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen terzake van de leden 
Diks en Özütok (GroenLinks), ingezonden 7 september 2017 (Aanhangsel 
Handelingen, vergaderjaar 2017–2018, nr. 102)
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